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اخبار کارگری

»رکوردشکنی درآمدهای نفتی 
بدون برجام«؛ ادعایی که دولت 
سیزدهم بارها آن را مطرح و بر آن تأکیده 
کرده است. با این حال، مردم نه‌تنها 
این درآمدها را در زندگی خود حس 
نمی‌کنند، بلکه بسیاری از کارشناسان 
حداقل یک‌سوم مردم ایران را زیر خط 
فقر می‌دانند و نسبت به ظهور طبقه 
مادون فقر و بروز پدیده فقر خشن 

هشدار می‌دهند.
به گزارش تجارت‌نیوز، دولت مدعی 
است که درآمد نفتی در مدت زمان 
فعالیت این دولت پنج برابر افزایش 
یافته است. آمار ارائه‌شده از سوی بانک 
مرکزی نشان می‌دهد که درآمد دولت 
از محل فروش نفت و گاز در سال 1401 
حدود 55 میلیارد و 400 میلیون دلار 
بوده است. اداره اطلاعات انرژی آمریکا 
نیز درآمد ۱۹ میلیارد دلاری ایران از 
فروش نفت طی پنج ماه نخست سال 
جاری را تائید کرده است. با توجه به 
میانگین ماهانه فروش نفت، براساس 
این آمار می‌توان درآمد نفتی ایران را 
تا پایان سال بیش از 45 میلیارد دلار 
تخمین زد. این بدان معناست که دولت 
سیزدهم در طول دو سال، تنها از محل 
فروش نفت بیش از 100 میلیارد دلار 
درآمد کسب خواهد کرد؛ درآمدی که 
مدعی هستند که در نبود برجام و بدون 
توافق با آمریکا به دست آمده و آن را 
یکی از بزرگ‌ترین دستاوردهای خود 
می‌داند. اما پرسش جامعه این است 
که چرا درآمدهای نفتی در سفره مردم 
احساس نمی‌شود؛ به‌ویژه آنکه در سالی 
که این درآمدها از 55 میلیارد دلار فراتر 
رفت، قیمت دلار کانال 60هزار تومان را 

هم به خود دید.

سفره   مردم
 به  کجا   گره   خورده   است؟

طرح شعار »گره‌نزدن سفره مردم 
به برجام« از سوی ابراهیم رئیسی در 
زمان مبارزات انتخاباتی باعث شد تا 
دولت سیزدهم، به صورت مداوم آمار 
جدیدی از فروش نفت ارائه دهد؛ آماری 
که همچنان روند صعودی را پشت‌سر 
می‌گذارد و این انتظار را در مردم به وجود 
آورده که سرانجام نتایج آن را در بازار ارز 
و نهایتاً سفره خود احساس کنند اما 
درست در روزهای پایانی سال گذشته، 
یعنی زمانی که درآمد نفتی دولت به 55 
میلیارد و 400 میلیون دلار رسیده بود، 
قیمت دلار در بازار آزاد از کانال 60هزار 

تومان هم عبور کرد و این نگرانی را بین 
شهروندان ایجاد کرد که در سال 1402 
نرخ ارز به کانال‌های بالاتری هم برسد و 

رکوردهای جدیدی را به ثبت برساند.
گرچه بسیاری از کارشناسان این 
شیب صعودی را ناشی از سیاست دولت 
برای جبران کسری بودجه تلقی کردند 
اما با شروع سال جاری بانک مرکزی 
با کنترل تقاضای سوداگرانه از طریق 
سیاست‌های دستوری بار دیگر فنر 
رهاشده ارز را فشرد و در نیمه ابتدایی 
1402 نرخ دلار را در کانال 49هزار 

تومان نگه داشت.

سفره‌ای  که  با   کاهش   و   افزایش
 نرخ   دلار،   کوچک‌تر   می‌شود

اکنون در حالی‌که دولت سعی دارد 
از کاهش 11هزار تومانی نرخ ارز در 
ابتدای سال دستاورد دیگری برای خود 
بسازد اما تورم حاکم بر سفره مردم در 
زمان دلار 49هزار تومانی بیش از مقطع 
دلار 60هزار تومانی شده است؛ تورمی 
که حتی با مهندسی آمار، از اعداد و ارقام 
رسمی ارائه‌شده از سوی مراجع رسمی 
پنهان نیست. گزارش مرکز آمار از نرخ 
تورم شهریور ماه نشان می‌دهد که 
تورم خوراکی‌ها و آشامیدنی‌ها در یک 
سال اخیر )سالانه( به بیش از 46درصد 
رسیده است. همچنین تورم پوشاک 
و کفش عدد 49درصد را به تصویر 
می‌کشد. تورم سالانه حمل‌و‌نقل و 
بهداشت و درمان هم به ترتیب از 45.5 و 
50درصد عبور کرده و تورم بخش هتل 

و رستوران‌داری هم در یک سال اخیر 
73درصد محاسبه شده است. ضمنا 
تورم کالاهایی که مستقیماً در سفره 
مردم کاربرد دارند، اعداد بزرگتری را 
نشان می‌دهند. تورم سالانه مربوط 
به گروه گوشت قرمز 90درصد و تورم 
سالانه روغن در شهریور 90درصد 
بود. البته مرکز آمار در گزارش تکمیلی 
خود به‌طور مشخص تورم گوشت 
گوسفند و گوشت گاو را به‌ترتیب 149 
و 128درصد گزارش داده است. کنسرو 
تن ماهی نیز با تورم 108درصدی در یک 
سال اخیر رشد قیمت بیش از دو برابری 

را  تجربه کرد.
در این بین گروه چای، قهوه، نوشابه 
و... با 39درصد کمترین تورم سالانه را 
در بین خوراکی‌ها و آشامیدنی‌ها دارد 

که خود برای تورم رقم پایینی نیست.
تمام این اعداد و ارقام رسمی حاکی 
از آنند که اگر دولت در مهار دستوری 
دلار موفق بوده اما در نهایت نتوانسته 

قیمت کالا و خدمات را در بازارهای 
مختلف کنترل کند و توان خرید 
مردم همچنان در حال سقوط در 
چاه تورم قرار دارد. همچنین به‌رغم 
اینکه کمترین تورم کالاها در طول 
یک سال اخیر 35درصد بوده اما در 
سال جاری شورای عالی کار دستمزد 
کارگران را تنها 21درصد افزایش داد 
تا شکافی عمیق بین قدرت خرید مردم 
و قیمت‌های موجود در بازار ایجاد 
شود. اکنون نه‌تنها بسیاری از کالاهای 
اساسی نظیر گوشت قرمز یا گوشت 
مرغ از سفره شهروندان حذف شده، 
بلکه خانوارهای زیادی هستند که در 

تله فقر گرفتار شده‌اند.

اتفاق  ‌نظر   روی   فقر 
یک‌سوم  از مردم   ایران

در زمینه فقر، ارقام دقیق و رسمی 
از شاخص خط فقر و جمعیت فقیر 
کشور موجود نیست اما اقتصاددانان و 
کارشناسان در این زمینه آمار مختلفی 
را ارائه داده‌اندکه البته بر سر فقر حداقل 
یک‌سوم جمعیت ایران متفق‌القول 

هستند.
در این زمینه »معین‌الدین 
سعیدی« نماینده سیستان و 
بلوچستان در مجلس، 28 میلیون نفر را 
زیر خط فقر مطلق دانسته است. »علی 
ربیعی« وزیر سابق کار در نشستی 
که 28 مرداد 1402 در محل انجمن 
ایرانی مطالعات فرهنگی و ارتباطات 
برگزار شد، از گرفتاری 30درصد 

 مردم در تله فقر سخن به میان آورد. 
»حسین راغفر« اقتصاددان البته نگاه 
بدبینانه‌تری به ماجرا دارد و می‌گوید: 
»به نظر نمی‌رسد تعداد افرادی که 
زیر خط فقر مطلق قرار گرفته‌اند کمتر 
از ۵۰درصد جمعیت کشور باشند به 
این معنی که این افراد از حداقل‌های 
زندگی انسانی هم برخوردار نیستند«. او 
همچنین از شکل‌گیری گروه‌های فقیر 

مادون طبقه خبر داد.
پیش از راغفر نیز »حجت میرزایی« 
اقتصاددانی که در دولت قبل حوزه 
معاونت اقتصادی وزارت کار را برعهده 
داشت، نسبت به ظهور پدیده فقر خشن 
و فقر زمانی هشدار داد، بدین معنا که 
افراد برای رسیدن به درآمد مجبورند به 
شغل‌های دوم و سوم روی آورند و البته 
گاه برای کسب آن مجبورند به راه‌های 

خشونت‌بار تکیه کنند.
»فرشاد مؤمنی« از دیگر 
اقتصاددانان هم‌فکر راغفر نیز اعتقاد 
دارد که در ایران از بین هر سه نفر باید 
یک نفر را جزو جمعیت فقرا دانست. 
او همچنین دوره زمانی دو برابر شدن 

جمعیت فقیر را سه سال می‌داند.

درآمدهایی برای رشد فلاکت
در شرایطی که پدیده فقر روی 
جدیدی از خود را در ایران به نمایش 
گذاشته، تمام تمرکز دولت سیزدهم 
روی تخریب دولت‌های گذشته و 
ارائه آمارهای غیرمستند، به‌ویژه در 
حوزه درآمدهای نفتی معطوف است؛ 
درآمدهایی که گویا قرار نیست به سفره 
مردم برسد و برعکس مردم را فقیرتر 

هم کرده است.
برای مثال ایران در آخرین گزارش 
سالانه از وضعیت شاخص فلاکت هانکه 
که فلاکت‌زدگی ناشی از تورم بالا، 
هزینه‌های بالای استقراض و بیکاری 
کشورها را ترسیم می‌کند با شاخص 
73.3 در میان 157 کشور رتبه 19 را 
کسب کرده یعنی تنها 18 کشور در این 
زمینه وضعیت بدتری از ایران دارند. در 
این بین شرایط کشورهایی نظیر روآندا، 
ماداگاسکار، گابن، پاکستان و... از لحاظ 
شاخص فلاکت نسبت به ایران بهتر 

گزارش شده است.
در مقابل رسانه‌های نزدیک به دولت 
با استناد به گزارش اوپک از افزایش 
تولید نفت به بیش از سه میلیون بشکه 
در روز خبر داده‌اند؛ رقمی که »محمد 
مرندی« مشاور ارشد تیم مذاکره‌کننده 
هسته‌ای مدعی شد تمام آن صادر 
می‌شود. همچنین رسانه دولتی ایسنا 
نیز گزارشی با عنوان »درآمد صادرات 
نفت در مرداد ماه معادل کل درآمد 
نفتی سال ۹۹« منتشر کرد که طبق 
این ادعا، درآمد حاصل از فروش نفت در 

مرداد امسال را باید 18.3 میلیارد دلار 
در نظر گرفت.

حال اگر فرض را بر صحت این ادعاها 
بگیریم، پرسش اصلی این است که چرا 
به‌رغم رکوردشکنی‌های پی در پی 
دولت سیزدهم در کسب درآمد، گره 
سفره مردم همچنان کور است و دولت 
نمی‌تواند عنان بازار کالاها، به‌ویژه 

کالاهای اساسی را در اختیار بگیرد؟

اولویت   اصلی  دولت
 تنها   کسب   درآمد   است

به نظر می‌رسد دولت در عمل برنامه 
و مسیر مشخصی برای باز کرده گره 
سفره مردم ندارد و فقط نفت صادر 
می‌کند و مالیات‌ها را افزایش می‌دهد 
تا از پس هزینه‌های جاری خود، به‌ویژه 
پرداخت حقوق کارکنان و بازنشستگان 

خود برآید.
افزایش بی‌حساب و کتاب 
هزینه‌های دولتی و اداره کشور با اقتصاد 
مبتنی بر دیوان‌سالاری باعث شده 
تا همواره دولت متهم به دست‌کاری 
بازارهای سرمایه، ارز، طلا و سکه و... 
برای جبران کسری بودجه خود باشد. 
در این زمینه می‌توان دو ماه پایانی سال 
گذشته را مثال زد که نرخ دلار به‌ناگاه 
از محدوده 40هزار تومان تا 60هزار 
تومان هم پیش رفت. در همان مقطع 
حتی کارشناسان هم اذعان داشتند 
که بازار ارز به آخرین ریسمانی تبدیل 
شده که دولت برای پرداخت عیدی 
 و پاداش پایان سال کارکنانش به آن 

چنگ‌اندازی می‌کند.
مشخصاً دولتی که چنین دغدغه‌ای 
دارد نمی‌تواند حتی برنامه‌ای کوتاه‌مدت 
در بازار کالاها پیاده کند. طرح‌هایی نظیر 
جراحی اقتصادی یا بریدن ناف دلار از 
اقتصاد هم گرچه با شعار بهبود معیشت 
مردم مطرح شدند اما به عقیده بسیاری 
از کارشناسان، منابع ته‌کشیده ارزی، 
دولت را وادار به حذف ارز ترجیحی 
کرد که در نهایت هم منجر به تعمیق 
رکودتورمی در کشور شد. یعنی در 
شرایطی که بیشتر مسئولان دولت 
صرفاً در این فکر هستند که چگونه 
صبح را شب کنند، این بازارها هستند 

که مسیر خود را در پیش گرفته‌اند.

سفره مردم به بی‌کفایتی مدیران اقتصادی دولت گره خورده نه برجام

افزایش توامان درآمدهای نفتی و فقر ایرانیان
کارخانه همتاز موتور در آتش سوخت

ابهام درباره آینده شغلی
 ۲۵۰ کارگر صنعتی

حدود ۲۵۰ کارگر شاغل در کارخانه همتاز موتور 
در بناب، در پی وقوع آتش‌سوزی گسترده در این 
واحد تولیدی بیکار و بلاتکلیف شدند. به گزارش ایلنا، 
روز پنجشنبه )۱۳ مهر ماه( کارخانه همتاز موتور 
در جریان حادثه آتش‌سوزی مهیب، به طور کامل 
تخریب شد و ۲۵۰ کارگر شاغل در آن بلاتکلیف 
شدند چون با توجه به اینکه در جریان آتش‌سوزی، 
همه بخش‌های این واحد تولیدی به طور کامل تخریب 
شده‌اند امکان کار کردن برای کارگران وجود ندارد 
و آنها باید تا مشخص شدن وضعیت کارخانه صبر 
کنند. طبق این گزارش، در جریان این آتش‌سوزی، 
خوشبختانه این حادثه فوتی نداشته و فقط ۱۲ کارگر 
و یک آتش‌نشان دچار دودگرفتگی و سوختگی شدند 
که هم‌اکنون تعدادی از آنها در بیمارستان سینای 
تبریز و تعدادی دیگر در بیمارستان امام خمینی بناب 

بستری هستند.
    

کمبود معلم با نیروهای غیررسمی 
جبران می‌شود

جمعی از معلمان غیررسمی به وضعیت شغلی 
خود اعتراض دارند. این معلمان در قالب قرارداد 
حق‌التدریس، سربازمعلم، نهضت سوادآموزی، 
خریدخدمات، برون‌سپار، پیش‌دبستانی، طرح امین 
و غیرانتفاعی سال‌هاست در آموزش و پرورش خدمت 
کرده‌اند. به گزارش ایلنا، آنها می‌گویند: سال‌ها کمبود 
نیروی آموزش را با کار در دورافتاده‌ترین مناطق 
جبران کردیم اما آموزش و پرورش با وجود کمبود 
نیرو، شرایط جذب ما را فراهم نمی‌کند. این معلمان که 
تا پیش از این در انتظار به ثمر رسیدن طرح ساماندهیِ 
کارکنان دولت بودند، به تازگی طرحی برای تبدیل 
وضعیت خود به مجلس فرستاده‌اند. به گفته آنها، در 
طرح پیشنهادی که از سوی »جلال محمود‌زاده« 
نماینده مهاباد در مجلس، پیگیری می‌شود معلمان 
بعد از گذراندن دوره‌ای در دانشگاه فرهنگیان آزمون 
می‌دهند و در صورت قبولی نیروی رسمی آموزش 
و پرورش می‌شوند. این معلمان که با حقوق ناچیز و 
بعضا بدون بیمه، بار کمبود نیروی آموزش و پرورش 
را به دوش می‌کشند، می‌گویند: کسی که 10سال 
سابقه تدریس داشته را چرا جذب نمی‌کنند؟ اگر نگران 
کیفیت آموزش هستند چرا دائم به این معلم‌ها اصرار 
می‌کنند که در کلاس درس حاضر شوند و کمبود نیرو 

را با این معلمان جبران می‌کنند؟
    

اعتراض نیروهای مخابرات 
به‌ عدم پرداخت حقوق

نیروهای مخابرات ایران در استان‌های گیلان، 
تهران، فارس، کهگیلویه و بویراحمد و کردستان با 
برگزاری تجمعات متعدد، به عدم پرداخت حقوق خود 
تا نیمه ماه اعتراض کردند. این افراد در گفت‌وگو با ایلنا از 
عدم پرداخت حقوق خود تا روز پانزدهم مهر خبر دادند 
و گفتند: حقوق‌ها ناچیز است و همین حقوق ناچیز را 
هم با تاخیر پرداخت می‌کنند. مدیران مخابرات انتظار 
کار حداکثری دارند اما حقوق‌های حداقلی را با تاخیر 
پرداخت می‌کنند. آنها گفتند: حقوق نیروهای رسمی 
و قراردادی مخابرات هنوز پرداخت نشده و حقوق 
نیروهای خدمات اول که حدود ۲۵هزار نفر هستند، 
نصفه پرداخت شده است. به گفته این کارکنان، بیمه 
نیروها ناقص رد شده و این موضوع مشکلاتی برای 

هزینه درمان آنها به وجود می‌آورد.
    

حقوق شهریور کارگزاران مخابرات 
روستایی پرداخت نشده است

کارگزاران مخابرات روستایی از عدم پرداخت 
حقوق شهریور به‌رغم گذشت دو هفته از مهر ماه انتقاد 
کردند. به گزارش ایلنا، کارگزاران می‌گویند: ما 5700 
کارگزار مخابرات روستایی در روستاهای دورافتاده 
کشور با مشکلات مالی و معیشتی دست و پنجه نرم 
می‌کنیم اما متاسفانه هنوز حقوق شهریور ما پرداخت 
نشده است. نمایندگان کارگزاران مخابرات روستایی 
با بیان اینکه با حقوق دریافتی نمی‌توانیم زندگی را 
بچرخانیم، می‌گویند: اول مهر که هزینه‌های خانوار به 
دلیل باز شدن مدارس افزایش می‌یابد، عدم پرداخت به 
موقع حقوق‌ها مزید بر علت شده و به دشواری‌ها افزوده 
است. آنها از مدیران شرکت مخابرات ایران درخواست 
دارند در مورد تاخیر 15 روزه در پرداخت حقوق‌ها 

توضیحات کافی بدهند.

اگرچه دولت در مهار 
دستوری نرخ دلار موفق 

بوده اما در نهایت نتوانسته 
قیمت کالا و خدمات را در 
بازارهای مختلف کنترل 

کند و توان خرید مردم 
همچنان در حال سقوط در 

چاه تورم قرار دارد

ایران در آخرین گزارش 
سالانه از وضعیت 

شاخص فلاکت هانکه 
که فلاکت‌زدگی ناشی 
از تورم بالا، هزینه‌های 

بالای استقراض و بیکاری 
کشورها را ترسیم می‌کند با 
شاخص 73.3 در میان 157 
کشور رتبه 19 را کسب کرد

توزیع حقوق بازنشستگان دولتی در پایان خرداد امسال 
نشان می‌دهد میانگین حقوق بازنشستگان در بهار 1402 
حدودا 42درصد بیشتر از موقعیت مشابه خود در سال گذشته 

بوده است.
به گزارش اکوایران، آخرین آمارهای منتشره از سوی صندوق 
بازنشستگی کشوری نشان می‌دهد تعداد بازنشستگان دولتی 
که حقوق‌بگیر صندوق بازنشستگی کشوری هستند در پایان 
خرداد امسال به یک میلیون و 639هزار و 167 نفر رسیده که 
نسبت به پایان خرداد سال 1401 معادل 3.5درصد افزایش 

یافته است. براساس این گزارش میانگین دریافتی حقوق‌بگیران 
صندوق بازنشستگی کشوری در پایان خرداد امسال )برای کل 
برقراری‌ها( معادل 11میلیون و 275هزار تومان بوده که نسبت 
به خرداد سال گذشته حدود 42درصد افزایش داشته است. 
این افزایش عمدتا ناشی از اجرای طرح متناسب‌سازی حقوق 
بازنشستگان کشوری در پاییز 1399 و استمرار اجرای آن تا 

سال 1402 بوده است.
از سوی دیگر افرادی که در سال 1402 بازنشسته شده و 
حقوق‌بگیر صندوق بازنشستگی کشور شده‌اند )برقراری‌های 

جدید(، میانگین اولین حقوق بازنشستگی آنان معادل 
14میلیون و 720هزار تومان بوده، در حالی‌که میانگین 
 آخرین حقوق اشتغال آنان 15میلیون و 420هزار تومان

 بوده است.
توزیع حقوق بازنشستگان دولتی در پایان خرداد ماه 
امسال به تفکیک میزان حقوق دریافتی نشان می‌دهد از 1.6 
میلیون نفر بازنشسته دولتی، بیش از 417هزار نفر حقوقی 
بین 10 تا 11.2 میلیون تومان دریافت می‌کنند. این میزان 
تقریبا 25.5درصد تعداد حقوق‌بگیران صندوق بازنشستگی را 

تشکیل می‌دهند. همچنین حدود 21.4درصد از حقوق‌بگیران 
صندوق بازنشستگی کشوری که تعداد آنها بیش از 350هزار 
نفر است حقوقی بین 11.2 تا 12.5 میلیون تومان دریافت 

می‌کنند.
در مجموع توزیع حقوق بازنشستگان دولتی در پایان خرداد 
امسال نشان می‌دهد که حدود 78درصد تعداد بازنشستگان 
کشوری تقریبا حقوقی بین 9 تا 13.5 میلیون تومانی دریافت 
می‌کنند. طبق این گزارش 4.8درصد تعداد بازنشستگان 
دولتی نیز که تعداد آنها حدود 79هزار نفر است، حقوقی کمتر 

از 7.7 میلیون تومان دریافت می‌کنند.
از سوی دیگر توزیع درآمدی بازنشستگان دولتی تا 
پایان خرداد امسال نشان می‌دهد حدود 1.5درصد تعداد 
بازنشستگان که بیش از 23هزار نفر را شامل می‌شود حقوقی 

بیش از 20.7 میلیون تومان دریافت می‌کنند.

رشد 42 درصدی مستمری بازنشستگان کشوری در بهار 1402

78 درصد بازنشسته‌های دولت بین 9 تا  13.5  میلیون تومان حقوق می‌گیرند

گزارش

رئیس انجمن صنفی کارگران ساختمانی با اشاره به اینکه 
بیمه حق مسلم تمام کارگران است، گفت: طبق گفته کارشناسان 
تأمین اجتماعی، با تصویب قانون بیمه کارگران ساختمانی فقط 
بیمه ۷۰۰هزار نفری که تحت پوشش هستند حفظ می‌شود و 

امکان بیمه جدید نیست.
اکبر شوکت در گفت‌وگو با تسنیم گفت: چیزی که نمایندگان 
کارگران و کمیسیون اجتماعی مجلس به دنبال آن بودند، 
تصویب نشد. طرحی که کمیسیون اجتماعی مجلس ارائه کرده 
بود تلفیقی از متراژ ساختمان و حداقل دستمزد بود که کاملاً‌ 
منطقی بود. دستمزد هر ساله در شورای عالی کار افزایش می‌یابد 
اما عوارض شهرداری‌ها گاهی چند سال ثابت باقی می‌ماند. به 

خاطر همین ثابت بودن عوارض شهرداری، در سال 93 که این 
قانون تصویب شد کسری بودجه هر ساله بیشتر شد چرا که 
نرخ عوارض شهرداری‌ها ثابت بود. علاوه بر اینکه عدد ثابت بود 
شهرداری‌ها بسیاری از عوارضی که دریافت می‌کردند را در بیمه 

کارگران ساختمانی محاسبه نمی‌کردند.
وی با بیان اینکه تأمین اجتماعی به بهانه کسری بودجه از 
سال 99 تعداد کارگران ساختمانی بیمه‌شده را کاهش داد، 
گفت: تخلفات و عدم وابستگی به دستمزد سالیانه باعث شد 
تأمین اجتماعی از ابتدای سال 99 به بعد بیمه حدود 300هزار نفر 
از کارگران ساختمانی را قطع کردند. کارشناسان تامین اجتماعی 
هم بیان می‌کنند با قانون فعلی که تصویب شده، ‌نهایتاً بیمه 

700هزار خانواده‌ای که تحت پوشش هستند قطع نمی‌شود اما 
امکان بیمه‌شدن جدید وجود ندارد.

شوکت بیان کرد: لابی پشت پرده اجازه نداد کارگران 
ساختمانی به حق خود برسند. از طرفی فشارها و صحبت‌های 
خلاف واقع وزارت راه هم بی‌تأثیر نبود. وزارت راه در جلسه مجمع 
تشخیص مصلحت نظام عنوان کرده بود که درآمد شهرداری‌ها از 
محل پروانه‌ها 86هزار میلیارد بوده و اگر 25درصد آن را محاسبه 
کنیم، درآمد سازمان نزدیک به 20هزار میلیارد خواهد شد. اگر 

این رقم وصول نشود چه کسی جوابگو خواهد بود؟
رئیس انجمن صنفی کارگران ساختمانی با اشاره به 
ضرورت بیمه کارگران ساختمانی گفت: تعداد حوادث شغلی 

در این شغل بسیار زیاد است. روزانه 2.5 نفر فوتی بین کارگران 
ساختمانی داریم که آمار بسیار بالایی است. تعدادی بسیاری از 
کارگران روزانه قطع نخاع و قطع عضو می‌شوند. بیمه حق اولیه هر 
فردی است اما متأسفانه بعید می‌دانیم با این قانون تمام کارگران 

ساختمانی که چشم انتظار بیمه بودند به حقشان برسند.

قانون جدید، مشکل بیمه کارگران ساختمانی را حل نمی‌کند
گفت وگو


